
Till kommunfullmäktige i Danderyd 
 
 
 
 
Motion om att kommunfullmäktige ska uppdra åt 
kommunstyrelsen att ompröva tekniska nämndens 
beslut om namngivning av Tekniska kontoret med 
anledning av i denna motion framförda motiveringar. 
 
På kommunstyrelsens sammanträde den 4.3 2024 under rubriken 
"Anmälningsärenden" anmäldes att Tekniska nämnden beslutat byta 
namn till Samhällsutvecklingsnämnden. Christian Ljungdahl (C) yrkade 
”tekniska nämnden återkommer till kommunstyrelsen om eventuellt 
namnbyte”. Efter votering beslutade Kommunstyrelsen med nio röster 
mot 6 avslå Christian Ljungdahls (C) yrkande om att tekniska nämnden 
skulle återkomma till kommunstyrelsen om eventuellt namnbyte. 
 
Centerpartiets, socialdemokraternas och miljöpartiets ledamöter röstade 
för Christian Ljungdahls (C) förslag. Moderaternas, liberalernas och 
kristdemokraternas ledamöter röstade mot förslaget. Majoritetens avslog 
således Christian Ljungdahls (C) yrkande. 
 
 
Bakgrund  
2024-02-01 § 6 behandlade tekniska nämnden ”Byte av namn från 
tekniska kontoret till Samhällsutvecklingsförvaltningen”. 
Motiveringen till namnet var bland annat följande: ”Tekniska kontorets 
förvaltningschef benämns sedan den 1 oktober 2023, 
samhällsutvecklingsdirektör. Föreslagen ändring bedöms harmonisera 
kopplingen mellan förvaltningen och dess direktör.”  
 
Ordföranden Robert Nibelius (M) yrkade bifall till förslaget. Karl-Johan 
Nybell (C) yrkade avslag. Kjell Rosén (MP) och Erik Laurell (S) biträdde 
Karl-Johan Nybells yrkande. Nämndens majoritet biföll förslaget. 
 
Mot beslutet reserverade sig Karl-Johan Nybell (C), Christina Strenger 
Böös (C), Christer Lidgard (C), Erik Laurell (S) och Kjell Rosén (MP) 
till förmån för Karl-Johan Nybells (C) avslagsyrkande. 
 



 
I en skriftlig reservation motiverar Karl-Johan Nybell (C) 
sitt avslagsyrkande: 
Att byta namn på Tekniska kontoret till samhällsutvecklingsförvaltningen 
visar tydligt majoritetens (M, KD, L) bristande förmåga att ta tag i 
viktiga problem som nämnden står inför. Vi har kraftiga 
projektkostnadsöverskridningar (Ex bullerstaketen längs 
Enebybergsvägen), vi har kraftiga projektförseningar (ex. upprustning av 
pumpstationer för dag/spillvatten). Vi har bristande kvalitet i våra 
upphandlingar (ex Samsökajen som efter ett par år får totalrenoveras), vi 
glömmer säga upp avtal och betalar dubbelt för arbete som vi ej behöver, 
vi ersätter trappor utan att behov eller beslut fanns. Och så vidare, och 
så vidare. 
 
Man kan också fråga sig på vilket sätt namnbytet gör det tydligare för 
våra medborgare, på vilket sätt ökar detta effektiviteten eller spar pengar 
för våra medborgare. Kort och gott det är fel fokus. Därför yrkar 
Danderydscentern avslag. 
 
 
Kommundirektörens centrala tjänsteskrivelse 
I en tjänsteskrivelse 2022-09-16 angående de organisationsförändringar 
som kommunfullmäktige beslöt genomföra, och som förelåg när beslutet 
för den nya mandatperioden 2023-2026 fattades, skriver Danderyds 
kommundirektör Johan Lindberg:  
 
Berörda förvaltningschefer har behörighet enligt delegationsordningarna 
att inom sina respektive kontor genomföra nödvändiga organisatoriska 
åtgärder som följd av detta förslag. En självklar utgångspunkt och helt 
avgörande för att nå framgång är också ett fortsatt arbete med utveckling 
av såväl process och arbetssätt som samspel mellan och inom 
förvaltningarna. 
 
Namnsättningen av framför allt tekniska kontoret kan med denna 
förändring diskuteras. I dagsläget bedöms dock den frågan vara av 
underordnad betydelse men kan aktualiseras längre fram när 
förändringarna implementerats (min kursivering).  
 
Kommunstyrelsen ansvarar enligt sitt reglemente för att en tydlig och 
ändamålsenlig organisation upprätthålls. I det måste även namngivningen 
av våra verksamheter ingå. 
 



Bedömning 
Beslut som fattas måste ha stöd i lag, reglemente eller 
delegationsordning. En nämnd kan inte bara sitta och tycka till. Tekniska 
nämnden har inte något stöd för att fatta beslut om att ändra namn på sin 
förvaltning. Tvärtom framgår det av Johan Lindbergs skrivning att den 
ska aktualiseras senare. Även av kommunstyrelsens reglemente framgår 
att kommunstyrelsen ska hantera övergripande frågor. Det är värt att 
notera att hela organisationsförändringen var ett fullmäktigebeslut. 
Dit hör alltså följdbeslut, om inte annat preciserats i beslutet eller i 
en delegationsordning. 
 
Motiveringen enligt ovan att förvaltningen ska harmonisera kopplingen 
mellan förvaltningen och dess direktör är djupt stötande. Förvaltningarna 
är till för Danderydsborna, inte för en anställd direktör. Benämningar av 
förvaltningarna har alltid diskuterats och övervägts mycket noga. De ska 
vara tydliga, klara och lätta att förstå och använda för Danderydsborna.  
Namnen har alltid tagits i politisk enighet.  
 
Med hänvisning till ovanstående föreslår vi att kommunfullmäktige 
beslutar ge kommunstyrelsen i uppdrag  
 
att ompröva tekniska nämndens beslut om namngivning av 
Tekniska kontoret med anledning av de i denna motion 
framförda motiveringarna 
 
 
Danderyd den 18 mars 2024 
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Karl-Johan Nybell (C) 
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